
 

   

Общинският съвет на Плевен отново подкрепи
читалищата 
вторник, 14 юни 2016

На извънредна сесия днес Общинският съвет на Плевен отново избра да подкрепи читалищата като
отхвърли ветото, наложено от кмета на Общината върху решението за опрощаване на задълженията им
от такса смет за периода 2011 - 2015 г. Извънредната сесия бе свикана от Председателя на местния
парламент Мартин Митев при предварителен дневен ред само в две точки - предложението за
читалищата и точка втора - искане за изменения в договора за приватизационна продажба на „ДКЦ 1 -
Плевен“ ЕООД. Във връзка с очаквания дебат по първа точка на сесията присъстваха и представители
на повечето от читалищата в община Плевен.

Още в началото кметът Георг Спартански посочи, че Общинският съвет трябва да прегласува
решението си за опрощаване на задълженията на читалищата, защото то е незаконосъобразно и на
второ място – нецелесъобразно. „За мен въпросът е категорично ясен - Общинският съвет няма
правомощията да взима подобно решение“, заяви градоначалникът и предупреди, че ще отнесе въпроса
до съда ако съветниците приемат решението, което по думите му е в разрез със Закона за
нормативните актове, Наредба 17 на ОбС - Плевен и Закона за местните данъци и такси. Във връзка с
втория си мотив за ветото Спартански заяви, че Община Плевен трябва да си търси всеки един дължим
лев, защото ежедневно в местната управа постъпват молби на граждани за какво ли не - от искания за
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пейки до изграждането на детски площадки. На няколко пъти в изказванията си той посочи, че не става
дума и за лично отношение към читалищата. „Трябва да бъдат събирани несъбраните до момента
вземания. Този подход ще бъде приложен и към други институции, които ползват общински имоти и не
са плащали такса смет, но все трябва да се започне от някъде“, заяви кметът.

„Действително позоваването ни на Закона за нормативните актове в предходното решението беше
грешка. По отношение на целесъобразността, то тя не се измерва само в количество, а има и много
други показатели като целесъобразност по отношение на разходване на средствата“, заяви от своя
страна Председателят на Общинския съвет Мартин Митев. „Що се касае до това дали читалищата на
територията на общината са знаели или не своите задължения, без да се явявам техен адвокат ще
кажа, че самият Закон за местни данъци и такси има текстове, които след внимателно прочитане карат
да се замислиш относно това кой следва да подава тези декларации“, допълни той. Мартин Митев
цитира и конкретни текстове от нормативния акт като посочи, че безспорен е фактът, че читалищата са
данъчно задължени, тъй като повечето от тях имат предоставена общинска собственост. „В случая
обаче според мен става дума не толкова до незнание за това, а по-скоро до неправилно интерпретиране
на текстове на Закона, които са леко объркващи специално по отношение на освободените от данък
сгради групи лица“, заяви Мартин Митев и декларира, че ще гласува отново в подкрепа на читалищата.

След близо едночасов дебат и поредица изказвания относно това кое е морално и кое законно в
решението за читалищата, болшинството от съветниците избраха да подкрепят читалищата. Крайното
решение е в две точки и бе предложено от съветника Диана Данова. То гласи следното:

1.Задължава читалищата на територията на община Плевен да подадат в едномесечен срок в Дирекция
„Приходи от местни данъци и такси” декларациите по чл.14, ал. 1 от Закона за местни данъци и такси. 

2. Не се начисляват задължения на читалищата на територията на община Плевен за периода 2011 –
2015 г.

Решението бе прието с 23 гласа „за“, „против” – 5, „въздържали се” – 4.
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